

THE CONTRARIAN CONSULTANT



ടിനി ഹിലിപ്പ്

എസ്എംഎസ് മാർക്കറ്റിംഗ്: ഉൽപ്പാദകർക്കും നേടാം ബിസിനസിൽ വൻ ലാഭം

എസ്എംഎസ് മാർക്കറ്റിംഗിലൂടെ ബിസിനസിൽ മുന്നിട്ടുപോകാനും ലാഭം നേടിയ, മാതൃഹൃദയം നൽകിയ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സംരംഭകനെ പരിചയപ്പെടാം

ഒരു നിരവധി ബോട്ടമുകളും എസ്എംഎസ് മാർക്കറ്റിംഗിലൂടെ ബിസിനസിൽ വിജയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ് എസ്എസ്. കഴിഞ്ഞ പത്തുവർഷത്തിൽ വിവിധയിടങ്ങളിൽ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു സംരംഭകൻ എസ്എംഎസ് മാർക്കറ്റിംഗിലൂടെ ബിസിനസിൽ വൻലാഭം നേടിയതിനെക്കുറിച്ച് വിവരിക്കാം. അദ്ദേഹം ആവശ്യമായതിനോടൊപ്പം തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകളും വീൽക്കൂലിയും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു സംരംഭകന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകളും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വിവരങ്ങൾ

പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ, സാധനങ്ങൾ, സർവീസുകൾ, ബോട്ടമുകളുടെ തുടങ്ങിയ ചെലവുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ മൂലം നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ, സാധനങ്ങൾ, സർവീസുകൾ, ബോട്ടമുകളുടെ തുടങ്ങിയ ചെലവുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ മൂലം നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ, സാധനങ്ങൾ, സർവീസുകൾ, ബോട്ടമുകളുടെ തുടങ്ങിയ ചെലവുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ മൂലം നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്.

നാലു വർഷത്തെ പ്രവർത്തനത്തിനു ശേഷവും, ബിസിനസിലെ പ്രവർത്തനത്തിൽ സംരംഭകൻ സാമ്പത്തികമായി വിജയിച്ചു. കാരണം, ഏകദേശം 14 ലക്ഷം രൂപയുടെ മാതൃഹൃദയം ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ വീൽക്കൂലിയായിരുന്നു അദ്ദേഹം.

Table 1

Code	Item	Calculation	Rs
A	Revenue	Rs 216/kg x 30000 Kg	64,80,000
B	RM Cost	50% of A	32,40,000
C	Gross Profit	A-B	32,40,000
D	Overhead		24,00,000
F	Profit	C-D	8,40,000

ശതമാനം മാത്രമേ അദ്ദേഹത്തിന് ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളൂ. പ്രതിമാസം 14 ലക്ഷം രൂപയുടെ മാതൃഹൃദയം ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ വീൽക്കൂലിയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ, സാധനങ്ങൾ, സർവീസുകൾ, ബോട്ടമുകളുടെ തുടങ്ങിയ ചെലവുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ മൂലം നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ, സാധനങ്ങൾ, സർവീസുകൾ, ബോട്ടമുകളുടെ തുടങ്ങിയ ചെലവുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ മൂലം നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്.

ധിപ്പിക്കാനും എസ്എംഎസ് മാർക്കറ്റിംഗിലൂടെ വിജയിച്ചു.

നൂതന മാർഗങ്ങൾ

ഡയറക്ട് മാർക്കറ്റിംഗിലൂടെ, വിപണിയിലേക്ക് നേരിട്ടെടുക്കുന്ന മാർക്കറ്റിംഗിലൂടെ വിജയിച്ചു. തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ, സാധനങ്ങൾ, സർവീസുകൾ, ബോട്ടമുകളുടെ തുടങ്ങിയ ചെലവുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ മൂലം നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ, സാധനങ്ങൾ, സർവീസുകൾ, ബോട്ടമുകളുടെ തുടങ്ങിയ ചെലവുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ മൂലം നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്.

കാരണം, ദക്ഷിണേന്ത്യയിലെ ഒരു കമ്പ്യൂട്ടർ ഓഫീസ് എസ്എംഎസ് മാർക്കറ്റിംഗിലൂടെ വിജയിച്ചു. തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ, സാധനങ്ങൾ, സർവീസുകൾ, ബോട്ടമുകളുടെ തുടങ്ങിയ ചെലവുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ മൂലം നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ, സാധനങ്ങൾ, സർവീസുകൾ, ബോട്ടമുകളുടെ തുടങ്ങിയ ചെലവുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ മൂലം നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്.

66
ഡയറക്ട് മാർക്കറ്റിംഗും എസ്എംഎസ് മാർക്കറ്റിംഗും വ്യത്യസ്തമാണ്. നൂതനമാണ് പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള 24 ലക്ഷത്തിൽ തുറന്നു

വിപണിയിലേക്ക് നേരിട്ടെടുക്കുന്ന മാർക്കറ്റിംഗിലൂടെ വിജയിച്ചു. തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ, സാധനങ്ങൾ, സർവീസുകൾ, ബോട്ടമുകളുടെ തുടങ്ങിയ ചെലവുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ മൂലം നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. തന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവുകൾ, സാധനങ്ങൾ, സർവീസുകൾ, ബോട്ടമുകളുടെ തുടങ്ങിയ ചെലവുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ മൂലം നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്.